
      

Protokoll der Sitzung des Gemeinde Leitungsteam (GLT) der Gemeinde Hlst. Dreifaltigkeit                
vom 22.07.20 

Beginn: 19:00 Uhr 

Anwesend:  
Frau Hedwig Franz 
Frau Marion Kamberg 
Frau Barbara Schulte Rosier (als Vertreterin des KV)  
Herr Wolfgang Kretschmann  
Herr Klaus Erbrich  
Herr Dr. Grenzmann 
Frau Jutta Rogold     
Herr Wilhelm Kurt  
Frau Tina Nwosu Gast (zeitweise)  
 
TOP 1 Schaukasten an der Einfahrt Schulstraße  
Das Schild mit dem Namen der Kirchengemeinde im Schaukasten an der Einfahrt Schulstraße 
wurde von Frau Nwosu gerichtet. Da die Beleuchtung des Schaukastens nicht funktioniert, 
wurde die vorhandene Neonröhre ausgebaut. Es wird eine neue Neonröhre eingesetzt. Es ist 
zu prüfen, ob dann die Beleuchtung wieder funktioniert.  
Falls die Beleuchtung des Schaukastens nicht funktioniert wird in der nächsten Sitzung 
über das weitere Vorgehen entschieden. 
 
TOP 2 Anfrage zur vorübergehenden Nutzung der Begegnungsstätte durch das 
Seniorenheim Tersteegen-Haus  
Es liegt eine Anfrage von Frau Erbrich vom Seniorenheim Tersteegen-Haus (Manfred Schoofs, 
Hausleiter) bezüglich der Nutzung der Begegnungsstätte an zwei Tagen der Woche für jeweils 
ca. zwei Stunden am Nachmittag  mit einer ca. 9-köpfige „Demenzgruppe“  unter Einhaltung 
der Corona- Schutzbedingungen vor. Ein Treffen der Demenzkranken im Seniorenheim ist 
wegen der Corona - Auflagen in den Räumen des Heimes zurzeit nicht möglich.  
Gemäß Vorgaben des Kirchenvorstandes ist eine Nutzung der Gemeinderäume aus 
versicherungsrechtlichen, haftungsrechtlichen und steuerlichen Gründen ausschließlich  
Gruppen aus der Gemeinde zu gestatten. Eine Nutzung unter den aktuellen Corona 
Einschränkungen ist außerdem generell nicht zulässig.  
Frau Erbrich wird Herrn Schoofs die Entscheidung mitteilen. 
 
TOP 3 Info aus dem GPGR 
Der Pankratiustag findet dieses Jahr am 06.09. statt. Es wird keine zentrale Veranstaltung in 
St. Aloysius geben. Es finden in allen Kirchen des Pastoralverbundes die üblichen 
Sonntagsmessen statt.  
 
Das Anmeldeverfahren für die nachgeholten  Erstkommunionsfeiern ist abgeschlossen. In 
Heiligste Dreifaltigkeit findet nur eine Feier mit zwei Kindern mit je 10 Angehörigen am 
13.09. statt. Es wird zeitnah in den Gemeindemessen darauf hingewiesen, dass in diesem 
Sonntag nur noch wenige Plätze für die Gemeindemitglieder vorhanden sind.  
 
Der GPGR arbeitet immer noch an einer Geschäftsordnung. Nächstes Treffen ist für Ende 
August vorgesehen. 
 



TOP  4 Verschiedenes / Termine 
Information über Beschlüsse des GPGR.  
Frau Rogold fragt an, wie die Information über Entscheidungen im GPGR möglichst zeitnah 
dem GLT mitgeteilt werden kann. 
 Herr Kretschmann wird künftig das GLT und die in der Gemeinde vertretenen Gruppen per E-
Mail informieren, wenn eine Sitzung des GPGR stattgefunden hat. Er wird ebenfalls auf das 
im Internet veröffentlichte Protokoll der Sitzung hinweisen. 
 
Veranstaltung im Freien unter Corona Bedingungen  
Es ist geplant eine Veranstaltung im Freien als Ersatz für den ausgefallenen Waldgottesdienst 
zu organisieren.  
 
Gottesdienstordnung zu Weihnachten 
Mit Schreiben vom 19.11.19 wurde Herrn Pfarrer Hammer unsere große Enttäuschung über 
die Gottesdienstordnung bezüglich der Gottesdienste zu Weihnachten und Neujahr/Silvester 
2019 mitgeteilt. ( eine heilige Messe am ersten Weihnachtstag und keine hl. Messe an 
Neujahr und Silvester) Für eine Änderung der Gottesdienstordnung war es bereits zu spät. 
Dieses Jahr möchten wir frühzeitig unseren Vorschlag „Rotationsprinzip“ wieder in 
Erinnerung bringen. Frau Franz verfasst einen entsprechenden Brief an Herrn Pfarrer 
Hammer.  
 
Fahrdienst für ältere Gemeindemitglieder 
Durch die Corona Pandemie sind unsere Planungen bezüglich eines Fahrdienstes für ältere 
Gemeindemitglieder ins Stocken geraten. Aufgrund der zurzeit immer noch ungeklärten  
Corona-Situation wird die Maßnahme zurückgestellt. 
 
Einsatzplanung der Willkommensteams  
26.07 Herr Kretschmann – Herr Erbrich 
02.08 Herr Kurt – Frau Franz 
09.08 Frau Kamberg – Frau Schulte Rosier 
16.08 Herr Wolf - Frau Schulte Rosier 
23.08 Herr Kretschmann – Herr Erbrich 
30.08 Herr Kurt – Herr Wolf 
06.09 Frau Kamberg – Frau Franz 
 
Lektorendienst 
Frau Brüggemeier und Frau Rogold wechseln sich zurzeit beim Lektorendienst ab. Trotz eines 
Aufrufs und persönlicher Ansprachen konnten keine weiteren Lektoren/Lektorinnen 
gewonnen werden. 
 
Info aus dem KV 
Es wurde die Firma IAG aus Witten beauftragt pro Gemeinde bis zu vier Leitern zu prüfen.  
Es dürfen dann in den Gemeinden nur noch die geprüften Leitern verwendet werden. Nicht 
geprüfte Leitern sind zu entsorgen. 
 
Nächster Termin: 
Mittwoch, den 09.09.20 um 19:00 Uhr 
 

Ende der Veranstaltung: 20:35  

Gez. Klaus Erbrich 


